
Управление образования 
Администрации Советско-Гаванского 

муниципального района Хабаровского края

П Р И К А З
£0.03. сЮ<£̂ / № _______

г. Советская Гавань

О-проведении муниципального «рнкурса профессионального мастерства для 
Молодых специалистов и педагогов «Лучшии урок/ занятие» в 2023-2024 
учебном году

В целях содействия региону в реализации мер по поддержке молодых 
педагогов и реализации программ наставничества, в соответствии с 
комплексом мероприятий муниципальной Дорожной карты по реализации 
региональной (целевой) модели наставничества Управления образования 
Администрации Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского 
края на 2024 год, с целью создания условий для развития педагогического 
потенциала молодых педагогов, самопрезентации и самореализации в 
педагогическом сообществе 
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Информационно-методическому центру Управления образования 
Администрации Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского 
края (Трусова М.Б.):

1.1. Провести муниципальный конкурс профессионального мастерства 
для молодых специалистов и педагогов «Лучший урок/занятие» в 2023-2024 
учебном году (далее -  Конкурс) с 01 по 13 апреля 2024 года.

1.2. Обеспечить организационно-педагогическое и методическое 
сопровождение Конкурса для молодых педагогов.

2. Утвердить прилагаемые:
2.1. Положение о муниципальном конкурсе профессионального 

мастерства для молодых специалистов и педагогов «Лучший урок/ занятие» в 
2023-2024 учебном году;

2.2. Состав организационного комитета муниципального конкурса 
профессионального мастерства для молодых специалистов и педагогов 
«Лучший урок/ занятие» в 2023-2024 учебном году в 2023-2024 году;

2.3. Состав номинационного жюри муниципального конкурса 
профессионального мастерства для молодых специалистов и педагогов 
«Лучший урок/ занятие» в 2023-2024 учебном году.

3. Контроль исполнения приказа возложить на заместителя начальника 
Управления образования Администрации Советско-Гаванского 
муниципального района Хабаровского края Купчину Е.А.
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УТВЕРЖДЕНО 
приказом Управления 
образования Администрации 
Советско-Г аванского 
муниципального района 
Хабаровского края 
от 20.03.2024 № 151

ПОЛОЖЕНИЕ 
муниципального конкурса профессионального мастерства

для молодых специалистов и педагогов «Лучший урок/ занятие»
в 2023-2024 учебном году

1. Общие положения
1.1. Настоящее Положение определяет цели, задачи муниципального 

конкурса профессионального мастерства для молодых специалистов и 
педагогов «Лучший урок/ занятие» в 2023-2024 учебном году (далее -  
Конкурс), устанавливает порядок его организации и проведения, критерии 
оценивания конкурсного испытания, условия подведения итогов и 
награждения победителей, призёров и участников Конкурса.

1.2. Организатором Конкурса является Управление образования 
Администрации Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского 
края по инициативе Совета молодых педагогов.

1.3. Конкурс проводится по направлениям:
- «Лучший урок молодого специалиста»;
- «Лучший урок молодого педагога»;
- «Лучшее занятие молодого воспитателя дошкольного учреждения».
В каждом направлении формируются номинации в соответствии с 

заявками участников.
1.4. Конкурс проводится 1 раз в год.
2. Цели и задачи Конкурса
2.1. Конкурс проводится с целью создания условий для развития 

педагогического потенциала молодых педагогов, самопрезентации и 
самореализации в педагогическом сообществе.

2.2. Задачи:
- Расширение диапазона профессионального общения;
- Повышение мотивации к непрерывному профессиональному росту;
- Совершенствование профессиональных компетенций молодых 

педагогов;
- Поддержка молодых педагогов в аттестационный период;
- Сплочение муниципального сообщества молодых педагогов.
3. Организационный комитет
3.1. Для организации и проведения Конкурса создаётся 

организационный комитет (далее -  оргкомитет), состав которого
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утверждается Приказом Управления образования Администрации Советско- 
Гаванского муниципального района Хабаровского края.

3.2. Функции оргкомитета:
- подготовка и проведение Конкурса;
- ответственность за общее содержание Конкурса;
- формирование номинаций Конкурса и экспертного жюри;
- обеспечение информационной и методической поддержки участникам 

Конкурса;
информирование педагогической общественности об итогах 

Конкурса;
- организация и проведение процедуры награждения.
3.3. Оргкомитет оставляет за собой право изменения условий и порядка 

проведения Конкурса в связи с объективными причинами.
4. Участники Конкурса
4.1. К участию в Конкурсе приглашаются:

молодые специалисты общеобразовательных и дошкольных 
образовательных учреждений, имеющие стаж работы в образовательных 
организациях Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского 
края до 3-х лет;

- молодые педагоги возрастом до 35-ти лет независимо от стажа 
работы.

4.2. Участники Конкурса самостоятельно выбирают класс, тему 
открытого урока (в соответствии с общеобразовательной программой). 
Учителя начальных классов выбирают предмет на своё усмотрение. Молодые 
педагоги дошкольных образовательных учреждений показывают занятия на 
базе своих учреждений или на базе образовательных организаций Советско- 
Гаванского муниципального района Хабаровского края по согласованию.

5. Порядок проведения Конкурса
5.1. Формат проведения Конкурса -  очные открытые уроки на рабочем 

месте, а также в других образовательных организациях Советско-Г аванского 
муниципального района Хабаровского края (по соглашению сторон: 
конкурсанта и принимающей организации).

5.2. Сроки проведения: с 01 апреля по 13 апреля 2024 года в 
соответствии с графиком на основе заявок образовательных организаций 
(участников Конкурса).

5.3. Сроки приёма документов:
- заявка на участие по форме (Приложение) - до 29 марта 2024 года;
- краткое описание урока/ занятия (УМК, краткая характеристика 

класса/ группы, место урока/ занятия в учебной программе, цели, задачи, 
этапы урока/ занятия, аргументация выбора формы проведения урока/ 
занятия, целесообразность использования информационно
коммуникационных средств, использованные методы и приёмы, способы 
рефлексии, результативность и т.д.) - за 2 дня до проведения открытого 
урока/занятия.



Документы необходимо отправить в оргкомитет Конкурса на адрес 
электронной почты: nchemenko2007@yandex.ru

5.4. Оргкомитетом устанавливается продолжительность урока/занятия:
Продолжительность открытого урока -  45 минут.
Продолжительность открытого занятия в дошкольном образовательном 

учреждении - 20-25 минут (в зависимости от возраста).
5.5. Для обеспечения объективной оценки конкурсного испытания» 

создаётся экспертное (номинационное) жюри Конкурса. Персональный 
состав номинационного жюри утверждается приказом Управления 
образования Администрации Советско-Гаванского муниципального района 
Хабаровского края. Председателями номинационного жюри являются 
наставники молодых специалистов и молодых педагогов и опытные 
педагоги-предметники.

5.6. Жюри оценивает конкурсное испытание (открытый урок/ занятие) 
в соответствии с требованиями к современному уроку/ занятию, определяет 
победителя и призёров Конкурса, вносит предложения о дополнительных 
номинациях, предложения и рекомендации по итогам проведения Конкурса.

6. Критерии оценивания урока/ занятия
6.1. Критериями оценивания урока/занятия являются требования к 

современному уроку/ занятию в соответствии с ФГОС, ФГОС ДО:
Критерии оценивания урока:

3

№
п/п Критерии оценивания Баллы

1 Основные цели урока: образовательная, развивающая, 
воспитательная.
Реализация поставленных учителем целей урока

0-3 баллов

2 Организация урока: тип урока, структура урока, этапы, 
их логическая последовательность и дозировка во 
времени, соответствие построения урока его 
содержанию и поставленной цели

0-3 баллов

3 Обеспечение мотивации изучения учебного материала 0-3 баллов
4 Соответствие урока требованиям ФГОС:

4.1 Нацеленность деятельности на формирование УУД:
- Формирование личностных УУД (определение 
личностного смысла изучаемого материала);
- Формирование познавательных УУД;
- Формирование регулятивных УУД;
- Формирование коммуникативных УУД

0-3 баллов

4.2 Соотношение метапредметных результатов и 
компонентов функциональной грамотности

0-3 баллов

4.3 Использование современных образовательных 
технологий

0-3 баллов

5 Содержание урока:

mailto:nchemenko2007@yandex.ru
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№
п/п Критерии оценивания Баллы

5.1 Научная правильность освещения материала на уроке, 
его соответствие возрастным особенностям

0-3 баллов

5.2 Соответствие содержания урока требованиям 
программы

0-3 баллов

5.3 Связь теории с практикой, использование жизненного 
опыта учеников с целью развития познавательной 
активности и самостоятельности

0-3 баллов

5.4 Связь изучаемого материала с ранее пройденным 
материалом, межпредметные связи

0-3 баллов

6 Методика проведения урока:
6.1 Актуализация знаний и способов деятельности 

учащихся
0-3 баллов

6.2 Постановка проблемных вопросов, создание 
проблемной ситуации

0-3 баллов

6.3 Использование методов репродуктивной и активных 
методов продуктивной деятельности.
(При преобладании репродуктивной деятельности баллы 
вычисляются из общего количества)

0-3 баллов

6.4 Соотношение деятельности учителя и деятельности 
учащихся. Оптимальный объем и характер 
самостоятельной работы для достижения поставленной 
цели

0-3 баллов

6.5 Использование методов познания (наблюдение, опыт, 
поиск информации, сравнение, чтение и т. д.)

0-3 баллов

6.6 Осуществление качественной обратной связи: ученик - 
учитель

0-3 баллов

6.7 Сочетание фронтальной, групповой и индивидуальной 
работы

0-3 баллов

6.8 Реализация дифференцированного обучения. Наличие 
заданий для детей разного уровня обученности

0-3 баллов

6.9 Целесообразность использования дидактических 
средств обучения в соответствии с темой, этапом 
обучения: избыточно, уместно, недостаточно

0-3 баллов

6.10 Формирование навыков самоконтроля и самооценки 0-3 баллов
7 Психологические основы урока:

7.1 Учёт учителем уровней актуального развития учащихся 
и зоны их ближайшего развития

0-3 баллов

7.2 Реализация развивающей функции обучения. Развитие 
качеств: восприятия, внимания, воображения, памяти, 
мышления, речи

0-3 баллов

7.3 Ритмичность урока: чередование материала разной 
степени трудности, разнообразие видов учебной

0-3 баллов
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№
п/п Критерии оценивания

»
Баллы

деятельности
7.4 Наличие психологических пауз и разрядки 

эмоциональной сферы урока
0-3 баллов

8 Домашнее задание: оптимальный объём, доступность 
инструктажа, дифференциация, представление права 
выбора

0-3 баллов

За каждый критерий ставятся баллы от 0 до 3:
0 -  критерий отсутствует;
1 -  есть попытки проявления критерия;
2 - проявляется частично;
3 -  проявляется в полном объёме. 
Максимальное количество баллов -  75 баллов

1.2. Критерии оценивания занятия в дошкольном образовательном 
учреждении:

№
п/п Критерии Баллы

1 Компетентность педагога в области постановки 
целей и задач, соблюдение структуры занятия

Максимально: 
6 баллов

1.1 Реалистичность выполнения цели. 
Реализация задач на занятии:
Обучающие, развивающие, воспитательные

0 - 3  баллов

1.2 Соблюдение структуры занятия 0 - 3  баллов
2 Компетентность педагога в организации вводной 

части занятия
Максимально: 

12 баллов
2.1 Уровень мотивации обучающихся на занятии 0 - 3  баллов
2.2 Преобладание диалога воспитателя с обучающимися 0 - 3  баллов
2.3 Осуществление субъект-субъектного партнёрства 0 - 3  баллов
2.4 Соответствие приёмов возрасту обучающегося 0 - 3  баллов
3 Компетентность педагога в области организации 

деятельности дошкольников на занятии
Максимально: 

18 баллов
3.1 Использование различных приёмов руководства 

детьми
0 - 3  баллов

3.2 Реализация комплексного подхода к решению 
поставленных задач

0 - 3  баллов

3.3 Учёт интересов детей, эмоциональная насыщенность, 
интерес детей к тому, что делают

0 - 3  баллов

3.4 Правильное применение способов организации 
индивидуального и дифференцированного подходов

0 - 3  баллов

3.5 Использование разнообразных видов деятельности 0 - 3  баллов
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№
п/п

Критерии Баллы

3.6 Побуждение детей к речевой деятельности в старших 
группах

0 - 3  баллов

4 Компетентность педагога в организации 
самостоятельной деятельности обучающихся

Максимально: 
3 балла

4.1 Использование форм, методов, приёмов, 
способствующих развитию самостоятельности детей 
в выполнении заданий

0 - 3  баллов

5 Компетентность педагога в области педагогической 
оценки, рефлексии

Максимально: 
3 балла

5.1 Наличие рефлексии в конце занятия 0 - 3  баллов
6 Качественная подготовка наглядных материалов Максимально: 

3 балла
Максимальное количество баллов за проведение занятия 45 баллов

7 Самоанализ занятия 3 балла
Общее количество баллов за конкурсное испытание - 48 баллов

7. Подведение итогов Конкурса
7.1. Победители и призёры определяются в каждой номинации всех 

направлений и награждаются грамотами Управления образования 
Администрации Советско-Г аванского муниципального района Хабаровского 
края.

7.2. Участники Конкурса награждаются сертификатами.
7.3. Дополнительные меры поощрения устанавливаются оргкомитетом 

Конкурса.
7.4. Награждение проводится не позднее 29 апреля 2024 года на 

торжественном мероприятии с приглашением кураторов наставничества, 
наставников, членов номинационного жюри.



УТВЕРЖДЕНО 
приказом Управления 
образования Администрации 
Советско-Г аванского 
муниципального района 
Хабаровского края 
от 20.03.2024 № 151

СОСТАВ
организационного комитета муниципального конкурса 

профессионального мастерства для молодых специалистов и педагогов
«Лучший урок/ занятие» 

в 2023-2024 учебном году

Купчина Елена Анатольевна заместитель начальника Управления 
образования Администрации Советско- 
Г аванского муниципального района 
Хабаровского края

Трусова Марина Борисовна заведующий Информационно
методического центра Управления 
образования Администрации Советско- 
Г аванского муниципального района 
Хабаровского края

Фомина Надежда Апполоновна методист Информационно-методического 
центра Управления образования 
Администрации Советско-Г аванского 
муниципального района Хабаровского 
края

Черненко Наталья Алексеевна методист Информационно-методического 
центра Управления образования 
Администрации Советско-Г аванского 
муниципального района Хабаровского 
края

Павлова Наталья Алексеевна заместитель директора по УВР МБОУ СШ
№ 3 имени А.И. Томилина, руководитель 
Школы молодого педагога



УТВЕРЖДЕНО 
приказом Управления 
образования Администрации 
Советско-Г аванского 
муниципального района 
Хабаровского края 
от 20.03.2024 № 151

СОСТАВ
номинационного жюри муниципального конкурса 

профессионального мастерства для молодых специалистов и педагогов
«Лучший урок/ занятие» 

в 2023-2024 учебном году

Номинация «Лучший урок начальной школы»

Моисеева Наталья Владимировна

Ведерникова Анна Олеговна

Микова Елена Валерьевна 

Северилова Любовь Валерьевна

учитель начальных классов высшей 
квалификационной категории МБОУ 
ОШ № 2 — председатель

учитель начальных классов первой 
квалификационной категории МБОУ 
СШ №  6

учитель начальных классов МБОУ ОШ 
№2

учитель начальных классов высшей 
квалификационной категории МБОУ 
СШ №  5

Номинация «Лучший урок английского языка»

Матченко Элеонора Николаевна

Дроздина Юлия Александровна 

Сергеева Ольга Юрьевна

учитель английского языка высшей 
квалификационной категории МБОУ 
СШ № 1 -  председатель

учитель английского языка МБОУ ОШ 
№2

/читель английского языка МБОУ СШуч
№ 3 имени А.И. Томилина 

Номинация «Лучший урок естественнонаучного цикла»

Кудрявцева Елена Сергеевна

Линейцева Евгения Геннадьевна

учитель биологии и химии высшей 
квалификационной категории МБОУ 
СШ № 5 -  председатель

методист ИМЦ Управления
образования Администрации Советско- 
Г аванского муниципального района 
Хабаровского края



Пальчикова Екатерина Андреевна учитель физики и информатики МБОУ
ОШ № 14

Субботина Наталья Геннадьевна учитель математики высшей 
квалификационной категории МБОУ 
СШ № 1

Номинация «Лучший урок физической культуры»

Юрьева Елена Викторовна

Дубницкий Юрий Иванович 

Рахматуллина Татьяна Сергеевна 

Цынгуев Биликто Владимирович

учитель физической культуры первой 
квалификационной категории МБОУ 
СШ № 5 -  председатель

учитель физической культуры МБОУ 
ОШ № 14

учитель физической культуры МБОУ 
ОШ № 8

учитель физической культуры высшей 
квалификационной категории МБОУ 
О Ш №  12

Номинация «Лучшее занятие в дошкольном учреждении»

Фомина Надежда Апполоновна

Данькова Наталья Ивановна 

Фонтош Наталья Николаевна

методист ИМЦ Управления
образования Администрации Советско- 
Г аванского муниципального района 
Хабаровского края -  председатель

старший методист МБДОУ детский сад 
№ 3

старший воспитатель МБДОУ детский 
сад № 9


